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一、選擇題（每題二分） 

1.下列各選項的用字，何者完全正確？  

 （A）飛皇騰達 / 佳餚美饌    （B）光風霽月 / 大快朵頤    （C）急風勁草 / 驕矜自喜    （D）獨豎一幟 / 水氣氤氳 

2.下列各選項引號中的國字讀音，何者前後相同？ 

 （A）「湍」急 / 「揣」測     （B）「舴」艋 /「炸」雞      （C）山「岫」 / 衣「袖」    （D)「綸」巾 /「淪」喪 

3.「風住塵香花已盡」、「欲說還休」中的「住」和「休」都有停止的意思。下列各句「」中的字，何者亦有「停止」之意？ 

  (A)時孔明身邊並無大將，「止」有一班文官                    (B)只是百事勤謹些，「休」嫌怠慢 

  (C)褫鞍甲而不「息」不汗，猶可二百里                       (D)蟬則千囀不窮，猿則百叫無「絕」 

4.下列各組量詞的使用，何者最正確？   

 （A）這次剛落幕的立委選舉，在野黨一共取得三「席」 

 （B）這「架」橋梁完工後，使得河的兩岸交通更方便了 

 （C）一「道」紅日從東方升起，雲海立即呈現一片金黃                        

 （D）正殿中央最大的一「位」觀音大士，聽說是一對虔誠的信徒所捐贈的 

5.將兩種不同的、相反的觀念或事實對列比較，使語氣增強、意義凸顯的修辭法叫「映襯」。下列何者屬於「映襯」?  

 （A）後天的教養影響人們對於美與醜的感知                    （B）他擁有深度的文化內涵，是個富有的窮人 

 （C）陳經理已經勉強接受屬下們刺耳的忠告          （D）嚐一口飄落的雪花，讓那冰凍融進血液裡 

6.下列「」中的疊字詞，何者使用正確？ 

 （A）窗外細雨「潸潸」，打的庭院裡的芭蕉葉「沙沙」作響 

 （B）還在「嘖嘖」學語的弟弟，一不高興就「哇哇」大哭，所以我總是小心「翼翼」地陪他玩 

 （C）昨晚響雷「隆隆」、狂風「蕭蕭」；而今晨雨過天青，又見蜜蜂「嗡嗡」地工作於花草間 

  (D）男主角千里「迢迢」、風塵「僕僕」地去找女主角，最後情意「戚戚」的二人仍無法白首偕老。 

7.下列文句，何者沒有冗言贅字？   

（A）他為了明哲保身，對於所有詢問都只是囫圇籠統的回答     （B）面對經理的強力慰留，欲離職的他開始躊躇猶豫起來 

（C）這次不幸的重大空難，造成機上的乘客全部身亡罹難       （D）售貨小姐笑容可掬地走過來，親切地為我們解說產品 

8.暄暄在某製酒廠看到一副對聯「劉伶問道誰家好，李白回言此處佳」，內心暗自讚賞題得妙，前進不遠處又看到一副對聯「經

營不讓陶 朱富，貿易常存管 鮑風」，請問暄暄走到以下何者的門前？ 

 （A）如果兒童劇場            （B）保健牙醫診所             （C）升大學補習班           （D）南北貨商店街 

9.對聯的上下兩聯必須字數相等、詞性相同、平仄相對。從這個特徵來看，「盟書□□三生石，彩筆新開五色花」，□□中最適

宜填入的詞語為何？  (A)吹拂         (B)聳翠         (C)早訂            (D)細搖          

10.怡親在國文課報告所寫的主題是「古典文學研究」。以下是她選擇的內容：     

       「點點樓頭細雨，重重江外平湖。當年戲馬會東徐，今日淒涼南浦。  

         莫恨黃花未吐，且教紅粉相扶。酒闌不必看茱萸，俯仰人間今古。」  

   依詩歌的體裁常識判斷，此應為下列何種文體？  (A)詞    (B)絕句    (C)律詩   (D)古詩 

11.下列各組「」中的詞語，何組詞性前後相同？   

  (A)你「究竟」發生什麼事情 / 你想知道事情原委，不妨去探個「究竟」 

  (B)虛心接受別人的「批評」是一種美德 / 他時常「批評」同學的缺點 

  (C)她「夢想」能擁有一棟豪華的別墅 / 環遊世界是他多年的「夢想」 

  (D)這是一顆價值連城的「珍珠」 / 姊姊的皮膚像「珍珠」一樣光滑 

12.下列敘述，何者不正確？    

(A)古人倚聲填詞，所以，都是先選定詞牌                      (B)填詞時，為了配合個人情緒，可以自行調整押韻位置 

(C)填詞後，可以在詞牌下，加上小題                          (D) 詞可以配樂演唱，且屬於韻文。 

13.小旭填了一闋中調，還寫了一首五言律詩，請問除去詞牌和題目，字數總和最有可能為多少字？(A)156 (B)130 (C)87 (D)55 

14.下列各組對聯與其對象配對，何者不妥？   

   (A)麻姑酒滿杯中綠，王母桃分天上紅（男壽）         (B)擇里仁為美，安居德有鄰（遷居） 
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   (C)慈竹當風空有影，晚萱經雨不留芳（女喪）         (D)百年佳偶同心結，並蒂紅花向陽開（結婚）。 

15.〈與宋元思書〉一文寫景技巧高超，下列各句對寫景描述，何者說明錯誤？ 

  (A)「游魚細石，直視無礙」描寫江水之清淺            (B)「負勢競上，互相軒邈」寫群山爭高競出的奇景 

  (C)「風煙俱淨，天山共色」指晴空萬里，景色清明      (D)「夾岸高山，皆生寒樹」描寫山勢高聳，林木扶疏 

16.下列關於「駢文」的敘述，何者正確？   

   (A)文章以兩兩相對偶的句子組成                     (B)發源於南北朝，盛行於晚唐 

 (C)一般採用四字句與六字句，因此也稱「四六句」     (D)講究詞藻華美、聲律和諧及多用典故。                         

17.關於李清照〈武陵春〉的說明，何者錯誤？   

 (A)由「風住塵香花已盡」可知是以春末為寫作背景      (B)「載不動許多愁」是將抽象的愁化為具體的重量       

 (C)「日晚倦梳頭」的「晚」字，是指黃昏時分          (D)「欲語淚先流」反映出作者的哀痛無法用言語形容 

18.關於辛棄疾〈醜奴兒書博山道中壁〉這首詞的寫作技巧，下列敘述何者錯誤？  

   (A)連用兩次「愛上層樓」，具有反覆吟詠的節奏之美，也有承上啟下的作用    

   (B)以「不識」與「識盡」愁滋味相互映襯，說明作者歷盡滄桑，飽嚐憂患 

   (C)「卻道天涼好個秋」看似轉移話題，其實暗中寄託心中的悲涼          

   (D)「卻道天涼好個秋」的「好」語帶反詰，將作者的無奈，技巧的表現出來 

19.以下人物稱號的相關事蹟，何者錯誤？  

(A)「稼軒居士」是南宋著名的愛國詞人，與蘇軾並稱「蘇辛」，同為豪放派代表。 

(B)「六一居士」是唐朝「社會寫實派」的詩人，作品風格用語淺近，老嫗能解。 

(C)「濂溪先生」獨愛蓮花出淤泥而不染、濯清漣而不妖的君子特質。 

(D)「靖節先生」獨愛菊花，享受「採菊東籬下，悠然見南山」的歸隱生活。 

20.下列有關「詞」的敘述，何者正確？   

 (A)詞有「詩餘」之名，因其可配樂歌唱，所以又叫「樂府」。  

 (B)詩的形式整齊，詞則長短不一，所以詩的格律嚴整，詞則自由寬鬆。 

 (C)「詞牌」的名稱與詞的內容關係密切，因此李煜所寫的〈相見歡〉，其內容多屬歡愉的作品。 

 (D)「上邪！我欲與君相知，長命無絕衰。山無陵，江水為竭，冬雷震震，夏雨雪，天地合，乃敢與君絕。」這首漢代文學

作品句子長短不齊，可謂典型的「詞」。 

21.下列哪一個選項沒有使用「化抽象為具體的轉化手法」？  

 (A) 一張用赤膽染紅的臉／早已流傳成千古的傳奇／即使長滿利齒的歷史／也嚼不爛他的忠心 

 (B) 新寡的十一月來了／披著灰色的尼龍織物，啊！雨季／不信？十一月偶現的太陽是不施脂粉的 

 (C) 讓我剪秋水為珮／輕風是翼／待我進入妳的夢／把妳額上的月光／裁成美麗的相思…… 

 (D) 我願是滿山的杜鵑／只為一次無憾的春天／我願是繁星／捨給一個夏天千萬條江河 

22.〈與宋元思書〉文中何句表現出作者悠閒自適的心情？ 

  （A）風煙俱淨，天山共色   （B）從流漂蕩，任意東西    （C）奇山異水，天下獨絕    （D）爭高直指，千百成峰 

23. 

詩是何等奇怪的個體／【】／薄薄的一頁  瘦瘦的幾行／不需衣衫  不畏凍餓／就可以自己奔跑到野外／甚至只要幾句

／【】／就可以從商周到隋唐／一直活到所謂的當代／有一種說法：【】／詩繼續活著／還有一種更恐怖的說法：【】／

詩  才開始真正完整的／顯露出來 

  甲：無關詩人是否存在    乙：要到了詩人離席之後    丙：寫到誰的心裡面去了    丁：出生之後  就會站起來  走開 

  上列甲乙丙丁為詩中文句，請依詩意組合原詩【】後，判斷下列何者最為合理順暢？   

  （A）甲乙丙丁              （B）甲丁丙乙              （C）丁甲乙丙             （D）丁丙甲乙 

24.下列各組文句，何者前後文義不同？   

（A）非經過批准，不能動用這筆錢／除非經過批准，才能動用這筆錢 

  （B）除非你去請，他才會來／除非你去請，否則他是不會來的 
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（C）他缺乏工作經驗，難免會出些差錯／他缺乏工作經驗，出些差錯是不免的 

  （D）我無時無刻不為他的健康擔心／我無時無刻在為他的健康擔心         

25.以下何詩詞未用具體意象比喻愁多？  

   (A)問君能有幾多愁？恰似一江春水向東流（李煜 虞美人）  

   (B)便作春江都是淚，流不盡，許多愁（秦觀 江城子）  

   (C)休問離愁輕重，向個馬兒上馱也馱不動（董解元 西廂記） 

   (D)梧桐更兼細雨，到黃昏、點點滴滴。這次第，怎一個愁字了得（李清照 聲聲慢）。 

26.根據以下這段文字，歷史古蹟對作者具有吸引力的原因，最有可能是何者? 

    我想我可能是天生就對古老的中華文化懷有濃郁化不開的思古情懷，東方古老神祕的傳說與豐富悠久的歷史文物，

一直以來都是我所關注的焦點。尤其是歷史古蹟，因為那些歷經天災人禍還能在歷史的洪流中倖免下來的建築，對我個

人而言具備了致命的吸引力，彷彿靠近它，就跟歷史做了某種神祕的聯結。因為孕育它們的朝代早已灰飛煙滅，只有這

些建築倖存下來，給後人一個歷史的想像空間。試想，它們淋過唐代的雨，吹過漢朝的風，見證過我們所無法經歷的歷

史事件，這些是何等迷人的一種想像啊! 

  （A）濃厚的懷舊氛圍      （B）與逝去時代的聯結   （C）獲得許多創作題材   （D）迷惑時的指引答案 

薄霧濃雲愁永晝，瑞腦消金獸。佳節又重陽，玉枕紗櫥，半夜涼初透。  東籬把酒黃昏後，有暗香盈袖。莫道不消

魂，簾捲西風，人比黃花瘦。（李清照 醉花陰重陽）  

 註：瑞腦：香料 金獸：刻著金獸的銅香爐 紗櫥：蚊帳 消魂：情緒低落 

27.根據醉花陰這首詞的內容，以下說明何者有誤？ 

  （A）醉花陰是「題目」名  （B）分為上、下兩闋     （C）整闋詞一韻到底     （D）表現作者相思難解的情愁 

28.根據這首詞所描述的季節，若李清照於此時出門散步，她最可能看到什麼景色？ 

  （A）梨花院落溶溶月      （B）晚風庭院落梅初     （C）競折團荷遮晚照     （D）霜葉紅於二月花 

29.以下詩詞所描寫的節日，何者與本首詞相同？ 

  （A）未必素娥無悵恨，玉蟾清冷桂花孤              （B）遙知兄弟登高處，遍插茱萸少一人 

  （C）爆竹聲中一歲除，春風送暖入屠蘇              （D）天孫一夜停機暇，人世千家乞巧忙 

30. 「懂它固然快樂——因為懂是一種了解；不懂又自是另一種快樂——唯其不懂才能挫下自己的銳氣，心悅誠服的去致敬。」

這句話經過下列四人的改寫之後，何者意思不變？ 

  （Ａ）冠誠：不懂造成黯然神傷；懂它才能親近它      

  （Ｂ）俊峰：懂是出自內心了解，不是虛偽；不懂則使自己顏面盡失 

  （Ｃ）震嶽：懂帶來一種了解、分享與欣賞；不懂，則帶來謙卑與心悅誠服 

  （Ｄ）弘毅：懂與不懂之間達成共識，令人內心喜悅，帶來快樂。 

劉盈崩殂後，他的兒子劉恭繼位，因為與祖母呂雉衝突，被祖母毒死，由劉盈的另一個兒子劉弘繼位。呂雉逝世後，發生

政變，大將周勃把呂雉的家族和黨羽全部斬除，廢掉劉弘，在劉邦的兒子中，也就是劉盈的兄弟裡，重新選擇了劉恒繼位。劉

恒雖然年輕，但為人謙遜誠懇。他的妻子竇皇后信奉道家學說，命她的兒子劉啟和劉啟其他的兄弟都要讀老子、莊子等書。                                                          

（改寫自中國人史綱） 

31.上文「劉盈崩殂後」一語中的「崩殂」二字，可易為    (A)逝去     (B)逝世     (C)世去     (D)去逝   

32.根據本文，誰與劉啟同輩？   (A)周勃     (B)劉邦     (C)劉盈     (D)劉恭    

                            生之葬禮（節錄）             米其‧阿爾邦著／白裕承譯 

    新的一年來了又去。莫瑞雖然沒有跟別人講，但自己知道這是他生命的最後一年。他現在已經必須坐輪椅，他爭取著時間，

要把自己心裡的話，講給他所愛的每個人聽。 

    布蘭迪斯大學一個同事突然心臟病發去世，莫瑞參加了他的葬禮，回到家來很沮喪。 

    「多麼可惜啊！」他說：「這麼多人說了這麼多好聽的話，歐文自己卻聽不到。」 
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    莫瑞和他們一同哭笑。我們平時從不會對所愛的人講的衷心話語，莫瑞在這一天都傾心剖白。他的「生之葬禮」可說大獲

成功。 

    只是莫瑞還沒有死！ 

33.莫瑞參加同事葬禮後感到沮喪，最主要的原因是什麼？  

   (A)因為自己生命也將結束了                            (B)過世的人，聽不到別人對他的懷念和讚美 

   (C)病痛折磨，更感受到葬禮的悲戚                      (D)追悼亡友，難忍生離死別之痛。 

34.莫瑞為自己舉行一場「生之葬禮」的目的，是在提醒自己和朋友什麼道理？  

   (A)珍惜時光，人死不能復生                            (B)樹欲靜風不止，子欲養親不在 

   (C)把握當下，對親人朋友說出自己的愛和讚美            (D)對別人沒有同情心，自己也得不到別人的憐憫。 

35. 閱讀下列短文，並選出正確的敘述： 

「司馬長卿賦，時人皆稱典而麗，雖詩人之作，不能加也。揚子雲曰：『長卿賦不似從人間來，其神化所至邪？』子雲學相

如為賦而弗逮，故雅服焉。」－－《西京雜記》  （注：司馬長卿即司馬相如）    

  （A）司馬相如的賦，雖然典麗，為時人所稱許，但在揚子雲之下。 

  （B）揚子雲學司馬相如作賦，但趕不上他，所以對相如很欽佩 

  （C）揚子雲拜司馬相如為師，之後對司馬相如所寫的賦，嗤之以鼻 

  （D）揚子雲學司馬相如作賦，很快地，就與之並駕齊驅了 

36.暢銷作家泰芮．凱利說：「不採取任何行動所獲得的成功，不是真正的成功，這種成功是建立在別人失誤的基礎上。」 

  （A）失敗的人是因為採取的時機錯誤                     （B）成功的人是因為基礎穩固所以容易獲得成就 

  （C）採取行動而成功的是因為對手犯了重大的失誤         （D）凡是嘗試而遭受失敗的人比不勞而獲的人更接近成功 

答案卷請繳交 第 4、5頁   班 級：   座號：    姓名：

一、選擇題（每題 2分，共 72 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

          
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

          
31 32 33 34 35 36     

          
二、閱讀素養題組（共18分） 

1 淳熙己亥，自湖北漕移湖南，同官王正之置酒小山亭，為賦。 

 

    更能消幾番風雨，匆匆春又歸去。惜春長恨花開早，何況落紅無數。春且住﹗見說道，天涯芳草迷歸路。怨春不語。算

只有殷勤，畫簷蛛網，盡日惹飛絮。  長門事，準擬佳期又誤。蛾眉曾有人妒。千金縱買相如賦，脈脈此情誰訴？君莫

舞，君不見，玉環飛燕皆塵土。閑愁最苦。休去倚危樓，斜陽正在，煙柳斷腸處。                 辛棄疾〈摸魚兒〉 

註釋： 

淳熙己亥：宋孝宗淳熙六年(1179)。 

漕：漕司(轉運使)的總稱。 

惹：沾住。 

長門事：據司馬相如《長門賦序》，漢武帝時陳皇后失寵，幽居長門宮。她曾以百金為酬請司馬相如代寫《長門》，武帝讀後感動，後復為寵。 

玉環：唐玄宗寵妃楊玉環，寵極一時，後在馬嵬驛被賜死。 

飛燕：漢成帝皇后趙飛燕，寵冠后宮，後被迫自殺。 
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37.詞中「怨春不語」表達詞人怎樣的心情？請選出最佳的答案。_______（2 分） 

   (A) 無奈      (B) 怨恨        (C) 憤怒       (D) 可惜 

38.根據本文的內容，判斷以下各項，並在適當的空格內填上。（每一小題 2分，共 6分） 

 

聞公有一冊曆，自記日行事，纖悉不遺。每日陰晴風雨，亦必詳記。如云某日午前晴，午後陰，某日東風，某日西風，

某日晝夜雨。人初不知其故 。 

 一日，民有告糧船失風者，公詰其失船為何日？午前午後？東風西風？其人不能知而妄對，公一一語其實。其人驚服，

詐遂不得行。於是知公之風雨必記，蓋亦公事，非漫書也。 

【注】公：文中指周忱，明朝官員。 冊曆：記事簿。 失風：行船遇惡風失事。 漫：隨便。 

39.請解釋文中的加双底線的詞（每一小題 2分，共 4分，錯 1字扣 1分） 

  （A）人初不知其故：________________       （B）公詰其失船為何日：________________ 

40.下列對文中畫線句意思理解正確的選項是？_________(2 分) 

   (A)那人震驚佩服，行騙於是沒有成功。               (B)那人震驚佩服，於是就不再去行騙了。        

   (C)其中一人震驚佩服，行騙於是沒有成功。           (D)其中一人震驚佩服，於是就不再去行騙了。 

41.從文中看出「民」有詐的語句是_________________________________________(請用原文語句作答，2分，錯 1字扣 1分) 

42.下列對本文寫作意圖理解最切當的選項是？_________(2 分) 

   (A)讚賞周忱學識超群，慧眼獨具。                   (B)稱讚周忱留心公事，做事細密。        

   (C)希望官員做事認真，一心為公。                   (D)諷刺「民」自作聰明，貪圖錢財。 

三、注釋（每題 2分，共 10 分） 

1.鳶飛「戾」天：戾，音______，_________________。 

2.互相「軒」「邈」：  

3.嚶嚶： 

4.物是人非： 

5.為「賦」新詞： 

 

 

 

 

 

 正確 錯誤 部分正確 無從判斷 

(A) 「蛾眉」是指美女。     

(B) 本詞的序所起的作用不大，對該詞完全没有影響。     

(C)「君莫舞，君不見，玉環飛燕皆塵土。」這一句中的「君」是指南宋的皇帝。     
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答案卷 

一、選擇題（每題 2分，共 72 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

B C D A B C D D C A 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

D B B A A D C D B A 
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D B D D D B A D B C 
31 32 33 34 35 36     

B D B C B D     
二、閱讀素養題組（共18分） 

1 淳熙己亥，自湖北漕移湖南，同官王正之置酒小山亭，為賦。 

    更能消幾番風雨，匆匆春又歸去。惜春長恨花開早，何況落紅無數。春且住﹗見說道，天涯芳草迷歸路。怨春不語。算

只有殷勤，畫簷蛛網，盡日惹飛絮。  長門事，準擬佳期又誤。蛾眉曾有人妒，千金縱買相如賦，脈脈此情誰訴？君莫

舞，君不見，玉環飛燕皆塵土。閑愁最苦。休去倚危樓，斜陽正在，煙柳斷腸處。                 辛棄疾〈摸魚兒〉 

註釋： 

淳熙己亥：宋孝宗淳熙六年(1179)。 

漕：漕司(轉運使)的總稱。 

惹：沾住。 

長門事：據司馬相如《長門賦序》，漢武帝時陳皇后失寵，幽居長門宮。她曾以百金為酬請司馬相如代寫《長門》，武帝讀後感動，後復為寵。 

玉環：唐玄宗寵妃楊玉環，寵極一時，後在馬嵬驛被賜死。 

飛燕：漢成帝皇后趙飛燕，寵冠后宮，後被迫自殺。 

37.詞中「怨春不語」表達詞人怎樣的心情？請選出最佳的答案。___A____（2 分） 

   (A) 無奈      (B) 怨恨        (C) 憤怒       (D) 可惜 

38.根據本文的內容，判斷以下各項，並在適當的空格內填上。（每一小題 2分，共 6分） 

 聞公有一冊曆，自記日行事，纖悉不遺。每日陰晴風雨，亦必詳記。如云某日午前晴，午後陰，某日東風，某日西風，

某日晝夜雨。人初不知其故 。 

 一日，民有告糧船失風者，公詰其失船為何日？午前午後？東風西風？其人不能知而妄對，公一一語其實。其人驚服，

詐遂不得行。於是知公之風雨必記，蓋亦公事，非漫書也。 

【注】公：文中指周忱，明朝官員。 冊曆：記事簿。 失風：行船遇惡風失事。 漫：隨便。 

39.請解釋文中的加双底線的詞（每一小題 2分，共 4分，錯 1字扣 1分） 

  （A）人初不知其故：____原因、緣故__________       （B）公詰其失船為何日：________是__________ 

40.下列對文中畫線句意思理解正確的選項是？____A_____(2 分) 

   (A)那人震驚佩服，行騙於是沒有成功。               (B)那人震驚佩服，於是就不再去行騙了。        

   (C)其中一人震驚佩服，行騙於是沒有成功。           (D)其中一人震驚佩服，於是就不再去行騙了。 

41.從文中看出「民」有詐的語句是________其人不能知而妄對___________(請用原文語句作答，2分，錯 1字扣 1分) 

42.下列對本文寫作意圖理解最切當的選項是？____B____(2 分。答 B者給 2分，答 C者給 1分) 

   (A)讚賞周忱學識超群，慧眼獨具。                   (B)稱讚周忱留心公事，做事細密。        

   (C)希望官員做事認真，一心為公。                   (D)諷刺「民」自作聰明，貪圖錢財。 

 正確 錯誤 部分正確 無從判斷 

(A) 「蛾眉」是指美女。     

(B) 本詞的序所起的作用不大，對該詞完全没有影響。     

(C)「君莫舞，君不見，玉環飛燕皆塵土。」這一句中的「君」是指南宋的皇帝。     


